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Уводна реч
Ове године обележавамо 10 година постојања и

посвећеног рада на пољу српског идентитета. У

претходном периоду, на који можемо бити поносни,

учињена су три значајна корака, који ће дугорочно

утицати на реализацију циљева Фондације Свети

Архангели: обезбеђен је флексибилан приступ у

управљању, који подразумева доношење јасних

одлука од стране Управног одбора и систематско

праћење реализације постављених задатака,

успостављена је сарадња са пословним системом

ТИЗИ, што је утицало на постојаност тима,

одговорност, стабилну и радну атмосферу и

наставио је са радом Центар ТРИ,

мултидисциплинарна радионица, у којој ће млади

научници добити прилику да својим знањем буду

темељ развојне стратегије Фондације.

Наш рад има већи значај од мисаоног процеса, јер

представља начин живота, ми верујемо у оно што

радимо.

Желимо да упутимо изразе захвалности свима који су

у протеклих 10 година били уз нас и на различите

начине допринели афирмацији Фондације Свети

Архангели, са жељом да наставимо заједно стазом

успеха.

Слободан Пауновић

председник Управног одбора
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О нама
Наша мисија је брига о српском идентитету, на

којем темељу градимо рационалне, али и емотивне

циљеве, како би визија Фондације добила свој

потпуни садржај, у корист посвећености српским

државним и националним интересима. Као посебан

циљ, Фондација поставља обнову, духовно и

културно оживљавање Манастира Свети Архангели

код Призрена, обнову задужбина Немањића и других

православних светиња, као завет прошлих,

данашњих и будућих генерација. Обновом светиња

јача национална свест, духовно јединство и вера у

опстанак српског народа на својим просторима.

Сарађујемо са државним, верским и другим

институцијама, домаћим и међународним

организацијама, стручном и укупном јавношћу,

приватним и другим донаторима. Циљеви се

остварују путем различитих активности,

нарочито анализом и објављивањем документације

и предмета од значаја за спровођење циљева

Фондације, коришћењем искустава стручне

јавности, истраживањем и разменом знања,

организовањем стручних скупова, саветовања и

других облика едукације, објављивањем штампаних

и електронских материјала, аудио и визуелних

записа, успостављањем контаката и сарадње са

релевантним субјектима у земљи и иностранству,

упознавањем стручне и шире јавности са

резултатима рада Фондације.
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Писмо за донаторе

Фондација Свети Архангели

Вас позива

да подржите нашу делатност у одбрани

српске државе и светосавског православља

бригом о српском идентитету,

заштитом косовског, видовданског

и

светолазаревског система вредности,

промовисањем културе,

науке, образовања и уметности.

Будите наша подршка

у обнови православних светиња,

Косовског завета

и

духовног лика

српског народа

fondacijasvetiarhangeli.org

office@fondacijasvetiarhangeli.org

kontakt@fondacijasvetiarhangeli.org
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Активности
Почетак 2025. године донео је велико признање

Фондацији Свети Архангели. Учествовали смо у

преносу честица моштију руских светаца у Црну

Гору, у делегацији са Фондом Светог мученика

Бонифатија, који делује са благословом Свјатејшег

патријарха московског и све Русије, господина Кирила.

Посетили смо Цетињски манастир и Митрополита

црногорско–приморског, господина Јоаникија. Током

срдачног сусрета, госпођа Наталија Сергејевна

Мезенцева, председник руског Фонда, уручила је

митрополиту икону Светог Јована Шангајског, са

честицама свеца и Крст Господњи, са честицама

Часног крста. Члан Управног одбора Фондације

Свети Архангели и управитељ обавестили су Његово

Високопреосвештенство о активностима и

плановима Фондације на пољу очувања српског

културног и националног идентитета у Црној Гори.

Са благословом Високопреосвећеног митрополита

црногорско-приморског, уприличен је дочек икона са

моштима светих у Храму Светог Фјодора Ушакова у

Херцег Новом. Мноштво верних са свештенством

свечано су дочекали иконе, након чега је у овом храму

служена велика вечерња служба са петохлебницом.

Усрдне молитве изливене су пред иконама са

честицама моштију Светог Спиридона Чудотворца,

Светог Александра Невског, Светог Сергија

Радоњешког и Блажене Матроне Московске, које ће

трајно пребивати у овом храму.

6



Током године остварена је сарадња са аутором и

продуцентом Нинославом Ранђеловићем, који је у

протеклих 30 година камером документовао

угрожено српско духовно и културно наслеђе на

Косову и Метохији. Фондација Свети Архангели је

анагажовала преводиоца на три светска језика

(енглески, француски и руски), како би ово

ексклузивно сведочанство могло да буде

приступачно најширој светској јавности. Циљ

планираних презентација је био да се на

најрелевантнијим политичким институцијама,

установама културе и медијима у свету, укаже на

овај ургентан проблем, који је не само од

националног, већ и од цивилизацијског значаја, с

обзиром да је Косово и Метохија простор на коме су

од 1999. године присутне војне и полицијске снаге

међународне заједнице. Садржај документарног

материјала чине јединствени видео записи о

фактичком стању неких од најдревнијих српских

православних светиња на КиМ, разорених и

девастираних током последњих 25 година, које се

данас претварају у хрпу камења, или су већ у

потпуности уништене. Ово ексклузивно

сведочанство о угроженом српском духовном и

културном наслеђу своју изузетност има управо у

чињеници да су многи од ових видео записа, данас

уједно и једина видео евиденција доступна јавности,

као и да генерише подршку за реализацију

продукције архиве, која би евидентирала тренутно

стање 64 средњевековне светиње.
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Ове године смо обишли велика стратишта српског

народа. На Огњену Марију, у Цркви Пресвете

Богородице у Ливну, обележили смо Новомученике

ливањске, Косту Станишића, Ристу Ћатића, Илију

Будимира и још 1.600 новомученика, који су

пострадали од усташа у Ливну 1941. године, од којих

више од 250 деце није ни стасало за школу, док је

млађих од 15 година било преко шест стотина.

Многе српске породице су потпуно затрте. На путу

ходочашћа посетили смо Манастир Веселиње,

посвећен Рођењу Светог Јована Крститеља и

поклонили се Новомученицима гламочким, у спомен

костурници 806 новомученика, пострадалих од

усташа у периоду 1941-1945, у јами Корићна и другим

јамама на простору Гламоча. У Манастиру Медна и

Цркви Рођења Пресвете Богородице у општини

Мркоњић Град, присуствовали смо вечерњој служби и

миропомазањем примили дар Духа Светога за

узрастање у духовном животу, пред моштима

погубљених монаха Серафима, Мардарија и Авакума.

Обиласком Крајине, дошли смо у Грахово и Цркву

Светих апостола Петра и Павла, у којој се налазе

честице њихових моштију, као и мошти Светог

апостола Луке. Поклоничко путовање је завршено

посетом највећем стратишту српског народа,

логору Јасеновац, где су нас током молитве,

Новомученици јасеновачки опоменули да о сећању на

највеће страдање у историји нашег постојања неће

бринути нико уместо нас.
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О Великој Госпојини у 2025. години прославили смо у

Манастиру Савина у Херцег Новом празник

Успенија Пресвете Богородице и 850 година од

рођења Светог Саве. Овом приликом смо, заједно са

нашим саборцима из Задужбине Кнез Мирослав

Хумски из Требиња, многобројним званицама и

присутним свештенством, присуствовали

промоцији издања фототипије Тврдошко-савинског

преписа Законоправила Светог Саве.

Архипастирским благословом Високопреосвећених

митрополита црногорско-приморског, господина

Јоаникија и захумско-херцеговачког, господина

Димитрија, још један препис Номоканона угледао је

светлост дана и Фондација Свети Архангели може

да буде поносна што је дала свој допринос да ово

издање Законоправила Светог Саве буде доступно

свима који би желели да се ближе упознају са

његовом садржином и духовном снагом, која

обасјава нашу Цркву више од осам стотина година.

Ово капитално дело, темељ је српске државности и

духовности, огледало српске историје и носи

кључни значај за историју и културни идентитет

српског, али и других православних народа. Реч је о

збирци канонског црквеног и световног права, коју је

приредио Растко Немањић, потоњи монах и Свети

Сава, чиме је постављен основ црквене и државне

организације. Законоправило је документ од

пресудног значаја за целокупан систем вредности,

на којем српски народ и данас функционише.
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Почетком октобра ове године, Требиње је било

домаћин Четврте научне конференције, под

називом „Историјски слојеви српског идентитета:

прошлост у функцији разумевања садашњости“, у

организацији Задужбине Кнез Мирослав Хумски и

подршку Града Требиња, Републичког центра за

истраживање рата, ратних злочина и тражење

несталих лица из Бања Луке и Института

историјских наука, Универзитета у Источном

Сарајеву. Поред професора др Дарка Ђога, члана

Савета Фондације Свети Архангели, са научним

радом „Свети Јован Владимир и Меша Селимовић:

како помирити важне слојеве српског

идентитета?“, представили су се и други учесници

Конференције: др Александар Растовић, директор

Историјског института у Београду: „Британска

русофобија-оспоравање српског националног

идентитета“, др Ђорђе Бубало, професор

Универзитета у Београду: „Српска земља као

чинилац и показатељ етничког идентитета Срба

од 12. до краја 18. века“, др Срђан Рудић, Историјски

институт у Београду: „Зетски господари Балшићи и

Босанско краљевство“, др Горан Комар, лекар и

публициста: „Велики синодик Манастира Савина,

устројен јеромонахом Симеоном (Марковићем)

Савинцем 1762. године“, др Милорад Вукановић,

председник српског народног вијећа у Дубровнику и

Дубровачко-неретванске жупаније: Српске школе у

Дубровнику“ и остали значајни предавачи и гости.
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У сусрет српској дијаспори у Сједињеним Америчким

Државама, Фондација Свети Архангели и пријатељ

Фондације, Друштво за софтвер ТИЗИ, обишли су

већи број градова на источној обали континента.

Остварени су контакти са кључним

представницима српске дијаспоре: конзулом,

црквеним званичницима, медијима и локалним

предузетницима. Институционална подршка

договорена је кроз сарадњу са Генералним

конзулатом Републике Србије у Чикагу и Епархијом

средњезападноамеричком. Уприличена је посета

Митрополиту средњезападноамеричком и

новограчаничком Лонгину. Након свечаног ручка,

заједно са руским владиком Данилом, који управља

Руском православном црквом у Чикагу, обавили смо

срдачан разговор, известили митрополита о

делатности Фондације Свети Архангели и

модалитетима сарадње Срба из расејања и матице,

посебно у делу обнове ратом порушених светиња на

Косову и Метохији. План је да се настави медијска

видљивост кроз гостовања на радију „Носталгија“ у

САД, путем прилога на РТС-у и у емисији

„Разгледница из Америке“. Посебно за наше

гостовање у Америци, урађена је брошура Фондације

Свети Архангели, која ће бити одличан промотивни

материјал на великим манифестацијама српске

дијаспоре и епархијским црквама. Стратешко

партнерство Фондације и ТИЗИ дугорочно ће

обележити наше активности у будућности.
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У Народној библиотеци у Смедереву били смо гости

на промоцији књиге Милутина Станчића „Записи из

Македоније“, важног сведочанства о богатој српској

историји на том простору и подсећања на

асимилацију и затирање српских корена, које траје

до данашњих дана. Поред аутора, о књизи су

надахнуто говорили др Душан Илић, члан Савета

Фондације Свети Архангели и др Немања Девић. На

простору данашње Северне Македоније, који је до

1945. године био неодвојив од Србије, а заједно са

простором Косова и Метохије се називао Старом и

Јужном Србијом, о српском идентитету сведоче

српска гробља, споменици великих српских победа из

ослободилачких ратова, цркве и манастири које су

подизали српски краљеви. Иако у форми путописне

репортаже, књига заправо јесте сведочанство о

српском идентитету, укоричено као истина

заборављених, а негде и уништених српских трагова

на подручју Вардарске Македоније. Ово дело описује

све што се дешавало кроз српску историју, од

средњег века до данас и открива велику истину да је

Македонија српска земља, да се митски слојеви те

земље дубоко темеље на идентитету српског

народа и да оно мало Срба што је преостало на

том простору, а поготову Срби са других

територија, имају обавезу да то никад не забораве.

Данас се у јавном простору потискује судбина Срба

из Северне Македоније и наша је дужност и обавеза

да говоримо и пишемо о томе.
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У оквиру пројекта Матице српске под називом

„Српски народ у актуелним међународним

односима“, Фондација Свети Архангели је била

присутна у Новом Саду, на округлом столу са два

панела на тему „Свет после промена у Сирији“. Уз

учешће бивших амбасадора, академика Дарка

Танасковића и господина Душана Спасојевића, као и

истраживача са пројекта, публика је имала прилику

да присуствује квалитетној дискусији о Блиском

истоку и Балкану. На почетку су се присутнима

обратили генерални секретар Матице српске др

Милан Мицић, као и др Миша Ђурковић, научни

саветник Института за европске студије и

директор Центра за геополитику на школи за

међународне односе будимпештанског Матија

Корвин Колегијума. У првој сесији излагали су: др

Александар Гајић: „Геополитичке промене после пада

Башара Ел Асада“, др Небојша Вуковић:

„Геополитика Сирије“, мср Србољуб Пеовић: „Израел

и Иран“, др Алекса Филиповић: „Русија и Блиски

исток после пада Асада“. У другој сесији излагања су

имали: професор др Дарко Танасковић: „БиХ после

промена на Блиском истоку“, мр Душан Спасојевић:

„Грчка спољња политика након промена у Сирији“,

др Рајко Петровић: „Румунија, Молдавија и Црно

море“ и др Миша Ђурковић: „Србија, Турска и НАТО

после промена у Сирији“. Програм је подржан од

Градске управе за културу Новог Сада и

Покрајинског секретаријата за културу, јавно

информисање и односе са верским заједницама.
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Поводом 25 година од преноса земних остатака

Јована Дучића у крипту Херцеговачке Грачанице,

Епархија захумско-херцеговачка и приморска, Град

Требиње, Манастир Савина и Фондација Свети

Архангели, помогли су штампање књиге „Дан када се

вратио Дучић“, са рукописима и документима, који

описују овај историјски догађај. На позив издавача

овог значајног дела, Задужбине Кнез Мирослав

Хумски. Фондација Свети Архангели је била

присутна на промоцији књиге 6. децембра у Музеју

Херцеговине у Требињу, где је одржан централни

догађај промоције, на коме су учествовали

Митрополит немачки Григорије, господа Мирко

Шаровић и Будимир Дубак. Говорници су подсетили

на историјски значај Дучићевог повратка у завичај

2000-те године, као и на снагу овог културног,

духовног и националног догађаја у колективном

памћењу српског народа. Истим поводом, сутрадан

смо, током Свете Архијерејске Литургије, обележили

и 25 година од освећења Храма Благовештења

Пресвете Богородице, протомајстора др Предрага

Пеђе Ристића. У повратку из Требиња, посетили

смо Чајниче, поклонили се и очитали молитву пред

иконом Пресвете Богородице Краснице, коју је

иконописао Свети апостол и јеванђелиста Лука.

Чудотворна икона се налази у Цркви Успења

Пресвете Богородице и двоструког је лика. На

предњој страни је Богородица са Богомладенцом

Христом, а у позадини се налази икона Светог

пророка, претече и крститеља Јована.
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Посетом Старој Србији и Македонији, Фондација

Свети Архангели је отворила ново поглавље

сарадње са Српским културно информативним

центром Спона из Скопља. Посетили смо Умин Дол,

једно од најзначајнијих српских села у кумановском

крају. Село је настало 1921. године, након Првог

светског рата. Данас постоји списак српских

породица које су се населиле у Умин Дол из Пчиње,

Криве Паланке, Косовског поморавља, Лике,

Херцеговине и других српских крајева.

Архитектонски, село подсећа на пречанска села, са

планском инфраструктуром (улице под правим

углом, имања сличне величине). Посетили смо

женски фудбалски клуб Речица из истоименог села

код Куманова, једно од најзначајних упоришта

српског идентитета у овом крају Македоније.. Грб

клуба, на коме доминирају српска тробојка и крст са

четири оцила, јасно описују решеност људи у

Речици за опстанак на овим просторима. Обишли

смо Манастир Светог Ђорђа у селу Старо

Нагоричане, задужбину краља Милутина и потом

спомен-костурницу на брду Зебрњак, где се налазе

остаци монументалног и тријумфалног спомен

обележја, подигнутог у славу и част погинулим

српским ратницима током Кумановске битке у

Првом балканском рату 1912. године. У костурници

се чувају посмртни остаци 678 српских хероја, палих

за ослобођење Старе Србије у овој бици. Овај војни

меморијал је једно од најзначајних остварења

архитекте Момира Коруновића.
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Поводом 70 година од упокојења др Радослава

Грујића, српског историчара, универзитетског

професора, академика, православног теолога и

свештеника у чину протојереја-ставрофора,

оснивача Музеја Јужне Србије у Скопљу, проналазача

земних остатака цара Душана Немањића у

рушевинама Манастира Свети Архангели код

Призрена 1927. године, спасиоца моштију српских

светитеља током Другог светског рата од

усташког терора (кнеза Лазара Хребељановића из

Манастира Бешеново, оскрнављених моштију цара

Уроша Немањића из Манастира Јазак и деспота

Стефана Штиљановића из Манастира

Шишатовац), др Душан Илић, члан Савета

Фондације Свети Архангели гостовао је на

међународној медијској кући Спутњик и ТВ Храм и

говорио о лику и делу човека који је оставио дубок

печат у историји српског народа у 20. веку, а остао

скоро непознат широј јавности. Такође, објавили

смо у нашој продукцији емисију о овом српском

великану, у којој нам је гост био јереј др Владимир

Радовановић, свештеник и управник Музеја Српске

православне цркве, човек који се у нашој академској

заједници свеобухватно бавио животом и радом

Радослава Грујића, који је својом оставином

завештао српском народу преко 100 штампаних и

250 рукописних књига (рукописи од 13. до 18. века),

10.000 књига које је прикупио за своју личну

библиотеку, велики број архиварија, историјских

докумената, повеља и дела примењене уметности.
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Пројекти у Србији

Решењем о додели средстава за суфинансирање пројеката, по расписаном јавном

Конкурсу за финансирање или суфинансирање пројеката у области издавачке

делатности (капитална дела), која се објављују на српском језику из области културе и

вредна дела из области домаће и преводне књижевности у 2025. години, Министарство

културе Републике Србије доделило је Фондацији Свети Архангели средства у износу

РСД 350.000,00 за реализацију пројекта издавања капиталног дела члана Савета

Фондације, господина Бојана Драшковића, под називом „Алојзије Степинац-Пастир

посрнулог стада“, у сарадњи са реномираном издавачком кућом Прометеј доо, Нови Сад.

Наш предлог је оцењен као пројекат на одговарајућем нивоу квалитета, у интересу

шире научне и културне јавности, а Фондација Свети Архангели је квалификована као

организација која поседује одговарајуће организационе квалитете. Ова одлука

Министарства културе РС, којом се први пут одобравају средства на рачун Фондације

од стране неког државног органа, за нас је од посебног значаја у години када

обележавамо 10 година делатности.

Издавачка делатност
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Поклоничко путовање Фондације Свети Архангели и Установе за унапређење економске,

научно-техничке, културне и спортске сарадње између Републике Српске и Републике

Србије, од великог је значаја за опстанак српског народа на Косову и Метохији. Посета

верног народа Храму Светог Цара Уроша, присуство недељом не Светој Литургији у

Урошевцу, као и обилазак светиња на дводневном путовању (манастири Бањска,

Драганац, Грачаница, Свети Архангели, Пећка патријаршија и Високи Дечани), порука је

да су наше светиње симбол опстанка српског народа на Косову и Метохији.

Догађај је организован уз благослов Епархије Рашко - призренеске, а поклонике је у

Манастиру Грачаница дочекао Његово Високопреосвештенство, митрополит Теодосије.

За два поклоничка путовања у 2025. години, Фондација Свети Архангели је донирала

средства у укупном износу РСД 480.340,00 и то на рачун старешине Храма Светог Цара

Уроша у Урошевцу, оца Трајка Влајковића РСД 75.170,00, на рачун аутопревозника Бас

превоз из Београда РСД 330.000,00, као и на рачун власника кетеринга у Косовској

Каменици, господина Славише Анђелковића, износ од РСД 75.170,00.

Литургија у Урошевцу
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Пројекти у Републици Српској

Српско-руска прича

Подржавамо пројекат Међународне манифестације «Српско-руска прича» у Шамцу, у

организацији домаћина, Клуба историчара Посавина, издаваштва Битије из Новог Сада и

Фондације Горчаков из Руске Федерације, уз благослов Његовог Високопреосвештенства,

Митрополита зворничко-тузланског, господина Фотија. Назив пројекта наглашава

духовну, историјску и геополитичку повезаност српског и руског народа, очување

идентитета и подршку културним и образовним институцијама, а општи циљ је

повећање свести о дубоким духовним и културним везама Републике Србије, Републике

Српске и Русије, кроз организацију различитих догађаја и активности.

На име организације и генералног покровитељства, Фондација Свети Архангели је својом

донацијом у износу ЕУР 1.000,00 допринела да важни моменти обликују српско-руске односе,

размену знања и искуства. Одржан је округли сто, под називом «Културне и дипломатске

везе између Срба и Руса», а пленарна излагања одржали су др Душан Илић, Члан Савета

Фондације, др Зоран Чворовић, професор на Правном факултету у Крагујевцу и Јекатерина

Ентина, саветник извршног директора Фондације Горчаков.
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Мирослав Хумски

Фондација Свети Архангели сарађује са Задужбином Кнез Мирослав Хумски и помаже

објављивање капиталних и других издања овог удружења, посвећених српском

идентитету.

Поводом великог догађаја који се десио 2000. године, када су пренети земни остаци

Јована Дучића из САД у Требиње, објављено је издање књиге „Дан када се вратио Дучић“,

као документ и сећање на јединство српске дијаспоре са српском матицом у времену

великих изазова, на радост због повратка великог српског песника у Отаџбину, успомене

на Патријарха српског Павла, велике архијереје Цркве православне Амфилохија и

Атанасија, архитекту Предрага Ристића, председника САНУ Дејана Медаковића и друге

неимаре овог историјског догађаја. Јован Дучић је носио свој завичај као унутрашње

светло и у свему што је писао и мислио, осећао се повратак родном граду.

Дучића је на Црквинама дочекала Херцеговачка Грачаница, протомајстора Пеђе

Ристића, а његов повратак није био само церемонијални, већ пре свега духовни чин, што

нашој донацији за издање ове књиге даје пуни смисао. У овој цркви се препознаје све оно

што је Дучић волео: ред, склад, светлост и достојанство и чини нам се да је црква и

настала као одговор да се песнику сагради дом, какав му припада.
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Маркетинг стратегија Фондације Свети Архангели

је дефинисана формулисањем визије, мисије,

приоритета, циљева, задатака и имплементацијом

стратегије. Потрудили смо се да наши циљеви буду

реални, засновани на постојећим могућностима. Ово

подразумева праксу да се годишњи буџет Фондације

дефинише као оквир, са максималним потенцијалом у

току године, који се прилагођава околностима у

датом тренутку. Потпуна реализација буџета биће

могућа једино у случају благовремене аквизиције

потребних средстава, у чему велику улогу заузимају

медији. Томе иде у прилог и чињеница да је делокруг

нашег рада, кроз пројекте на терену, научну

радионицу и друштвени утицај, методолошки

присутан кроз образовање и просвету, науку, јавне

политике, уметност, културу и одрживи развој, у

потпуности покривен медија планом.

Маркетинг кампања се спроводи упоредо са

извођењем наших пројеката, путем друштвених

мрежа, веб сајта Фондације и телевизијских канала.

Може се рећи да је у овој години увећан публицитет

Фондације на појединим друштвеним мрежама, али

не у довољној мери која подразумева задовољавајући

ниво укупних односа са јавношћу. С тим у вези, поред

неплаћеног присуства на друштвеним мрежама,

потребно је одабрати адекватан промотивни микс,

са људима који поседују потребне вештине.

Медији
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Завршним рачуном за 2025. годину утврђен је нето

добитак Фондације Свети Архангели, остварен у

периоду од 01.01.2025. године до 31.12.2025. године,

у укупном износу РСД 192.868,11 (бруто биланс).

Приходи су у целости остварени од донација и износе

РСД 1.684.629,52, док су укупни расходи РСД

1.491.761,41. Поред пренетих донација од стране

Фондације, у износу РСД 349.663,34, расходи се још

односе на трошкове накнада по ауторским уговорима

РСД 124.100,00, трошкове производних услуга РСД

486.067,28, нематеријалне трошкове РСД 529.584,29 и

финансијске расходе РСД 2.346,50.

Фондација не поседује непокретну имовину, тако да

је актива у билансу стања евидентирана на позицији

других потраживања у обртној имовини, у износу

РСД 109.556,56 и готовинских еквивалената РСД

21.163,24 (укупна актива РСД 130.719,80).

Пасиву чине нераспоређени добитак текуће године

РСД 192.868,11, нераспоређени губитак из 2024. године

РСД 69.371,47, нераспоређени добитак претходних

године у износу РСД 6.523,16, као и евиденција

добављача у земљи за обртна средства, у износу

РСД 700,00 (укупна пасива РСД 130.719,80)

Као непрофитна организација, Фондација нема

пореских обавеза.

Финансијски извештаји
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Фондација Свети Архангели непрекидно треба да

ради на окупљању најбољих људи, различитих

стручних профила, способних да учествују у

решавању историјских задатака, који се намећу

српском народу, као што су: спречавање ревизије

српске историје (преиспитивање ранијих наратива

историје), борба против аутошовинизма, агресивне

релативизације сваког облика идентитета и

заједнице (џендеризам, феминизам, воук култура),

коришћење нових технологија у борби против свих

супротности нашим циљевима, одбрана православне

вере, језика и писма, историје и традиције, очување

природних богатстава српских земаља, веће

ангажовање према пријатељским земљама на име

остварења обострано корисних циљева, подржавање

културних и верских институција у земљи и расејању,

допуњавање мисионарског рада Српске православне

цркве у погледу обнове светиња, поклоничких

путовања, документовања срушених и девастираних

српских сакралних објеката, рад на јединству српског

духовног простора, неговање етнологије српског

народа, итд.

У 2026. години наставићемо са радом на ширењу

састава људи у органима Фондације, који ће

проактивним и предиктивним приступом дати свој

допринос на решавању, временом нагомиланих

питања за српски народ и државу.

План за 2026. годину
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Управа

Слободан Пауновић

председник Управног одбора

Миленко Џелетовић

члан Управног одбора

Синиша Димић

управитељ

Иван Димитријевић

члан Управног одбора
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